



Δ/ΝΣΗ: Πλατεία Νέας Δημοτικής Αγοράς, Τρίπολη, Τ.Κ. 22100
☎ : 2710 - 237890, 227753, 227754, ☒ : 2710 - 230282
email: tehniki@deyatrip.gr

Τρίτολη 08/4/2014
Αριθ. πρωτ.: 562

✓ ΠΡΟΣ
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΔΕΣΜΟ ΤΕΧΝΙΚΩΝ
ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ (ΣΑΤΕ)

Φειδίου 14 - 16, Αθήνα, 106 78

ΕΝΙΑΙΑ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ
ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ (ΕΑΑΔΗΣΥ)

Λεωφ. Κηφισίας 7, Αμπελόκηποι,
Αθήνα, 115 23

Κοινοποίηση
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ ΕΛΕΓΚΤΙΚΟΥ
ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ Ν. ΑΡΚΑΔΙΑΣ
Δημητσάνης 8 - Τρίπολη

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ,
ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ & ΙΟΝΙΟΥ, Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ,
ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ - ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ Ν. ΑΡΚΑΔΙΑΣ
Τέρμα Ερυθρού Σταυρού - Τρίπολη

ΘΕΜΑ: Έργα γεωτρήσεων ΔΕΥΑ Τρίπολης

Σχετ.: α) Το με αριθ. πρωτ. 27303/ΣΜ/λμ/17-3-2014 έγγραφο του Πανελληνίου Συνδέσμου Τεχνικών Εταιρειών
β) Το με αριθ. πρωτ. 1560/1-4-2014 έγγραφο της Ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΑΑΔΗΣΥ)

Σχετικά με τα αναφερόμενα στα ανωτέρω σχετικά έγγραφα, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Τα τρία έργα γεωτρήσεων χωροθετούνται σε τρεις διαφορετικές δημοτικές ενότητες του Δήμου Τρίπολης, και συγκεκριμένα:

"Διάνοιξη γεώτρησης στο Δήμο Βαλτετσίου" στη Δημοτική ενότητα Βαλτετσίου

"Ερευνητικές γεωτρήσεις στην τ.κ. Βλαχοκερασιάς" στη Δημοτική ενότητα Σκυρίτιδας

"Διάνοιξη γεώτρησης στην τ.κ. Κανδάλου" στη Δημοτική ενότητα Τεγέας

Οι δαπάνες εκτέλεσης των τριών έργων δεν καλύπτονται από τη ΔΕΥΑ Τρίπολης αλλά από άλλους φορείς μέσω προγραμματικών συμβάσεων με τη ΔΕΥΑ Τρίπολης η οποία έχει αναλάβει την κατασκευή.

Για το έργο "Διάνοιξη γεώτρησης στο Δήμο Βαλτετσίου" έχει συναφθεί προγραμματική σύμβαση μεταξύ της ΔΕΥΑ Τρίπολης, της Περιφέρειας Πελοποννήσου και του Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης Πελοποννήσου, με χρηματοδότηση από ΣΑΕΠ.

Για το έργο "Ερευνητικές γεωτρήσεις στην τ.κ. Βλαχοκερασιάς" έχει συναφθεί προγραμματική σύμβαση μεταξύ της ΔΕΥΑ Τρίπολης και του Δήμου Τρίπολης, με χρηματοδότηση από πόρους του Δήμου Τρίπολης.

Για το έργο "Διάνοιξη γεώτρησης στην τ.κ. Κανδάλου" έχει συναφθεί προγραμματική σύμβαση μεταξύ της ΔΕΥΑ Τρίπολης και της Περιφέρειας Πελοποννήσου, με χρηματοδότηση από ΚΑΠ της Π.Ε. Αρκαδίας.

Σύμφωνα με την παρ. 14 του άρθρου 6 του Ν.4071/2012 4. *"Όμοιες ή ομοειδείς δαπάνες, δύνανται να εγγραφούν σε ξεχωριστές πιστώσεις, κατά Ειδικό Φορέα και ΚΑΕ, στον εγκεκριμένο προϋπολογισμό της Περιφέρειας ή του Δήμου και να εκτελεστούν αυτοτελώς, εφόσον αφορούν σε διαφορετικές περιφερειακές ή δημοτικές ενότητες, αντιστοίχως".*

Σύμφωνα με την αιτιολογική έκθεση του ίδιου νόμου η ρύθμιση αφορά κάθε είδος εγγραφής δηλαδή πιστώσεις για εκτέλεση έργων, προμηθειών, εργασιών ή μελετών και είναι αναγκαία διότι επιτρέπει την διενέργεια των διαδικασιών ανάθεσης έτσι ώστε να επιτυγχάνονται ταχύτερες διαδικασίες, να αποφεύγονται οι μετακινήσεις προσωπικού για την διεκπεραίωση των διαδικασιών ανάθεσης και να καθίσταται ευχερέστερη η πρόσβαση των προμηθευτών και εργοληπτών κάθε περιοχής στους διαγωνισμούς που έχουν τοπική αναφορά έτσι ώστε να ενισχύεται η τοπική οικονομία, ιδίως στις σημερινές συνθήκες της οικονομικής κρίσης.

Δεδομένων των ανωτέρω, είναι προφανές ότι τα τρία έργα δεν μπορούν να συμπεριληφθούν σε ενιαία μελέτη όταν οι πηγές χρηματοδότησής τους είναι διαφορετικές.

Επιπλέον, από τις ανωτέρω αναφερόμενες διατάξεις προκύπτει ότι δεν τίθεται ζήτημα νομιμότητας της διαδικασίας ανάθεσης των συγκεκριμένων έργων.

Τέλος σας γνωρίζουμε ότι η επιλογή του αναδόχου έγινε με κριτήριο την εμπειρία σε τέτοιου είδους έργα (εγγραφή στο σχετικό μητρώο για την ανάληψη εργασιών γεωτρήσεων) και με στόχο την ενίσχυση της τοπικής οικονομίας, ενώ οι αποφάσεις του Δ.Σ. της ΔΕΥΑΤ για την ανάθεση των συγκεκριμένων έργων κρίθηκαν νόμιμες από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου (Δ/νση διοίκησης, τμήμα διοικητικού – οικονομικού Ν. Αρκαδίας).

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. της ΔΕΥΑ Τρίπολης



Ιωάννης Σμυρνιώτης
Δήμαρχος Τρίπολης